

这里脏乱差为何屡禁不止?

咸宁日报全媒体记者 魏明

特别关注

目前,我市正在持续推进创卫复审迎检工作,农贸市场一直是创卫工作的重中之重。作为居民生活的“菜篮子”,农贸市场反映了城市环境卫生状况。

3月11日上午,记者走访亿丰农贸市场、原宏大农贸市场周边时发现,这里的脏乱差在相关部门的督办下,仍然屡禁不止、屡督不办。

当日上午10点半,记者来到亿丰农贸市场。

在市场周边菜地,三个旱厕尤为显眼,其中两个旱厕由几块木板简单搭建,粪便污水直排外面,周边污水环绕。一垃圾桶旁边有建筑垃圾随意丢弃。

进入水产区,路面湿漉漉的,一眼望去,各门店外摆着一排排装着虾、鱼等水产品的塑料箱,路面鱼鳞内脏四散。更让人惊讶的是,一个丢弃未用的宰杀台有一只死老鼠。

在肉类区,不只有行人,还有货车、摩托车等车辆随意停放,路面上有肉类血水痕迹。

此后,记者在原宏大农贸市场看到,该市场由于改造围了起来,但商户仍在周边聚集,卖蔬菜隔壁是卖肉的,



卖蔬菜对面是卖鱼的,有卖蔬菜又卖肉的,有卖肉又卖鱼的。原本的居民区外面形成“自由市场”,不仅有占道经营,还有出店经营。路面破损、污水横流,有摊位前或道路上丢弃着菜叶、子等垃圾,行人与骑摩托车的人交织。

市创卫办相关负责人介绍,亿丰农贸市场和原宏大农贸市场周边环境是创卫工作中的重点难点问题。亿丰农贸市场主要存在车辆乱停乱放、旱厕、功能分区混乱、排水系统落后及市场周边保洁不到位的问题。宏大临时过渡市场商户入驻极少,丧失了市场功能,同时存在布局不合理等问题。

原宏大农贸市场商户未按规划进入宏大临时过渡市场,在周边形成自由市场,一店多户经营、活禽销售、污水横流、出店占道经营等现象严重,卫生状况较差,管理难度极大。耗费极大的人力物力,仍无法达到创卫的要求。

“市创卫办督察组经常去督导,发现问题下发给相关责任单位督办函,要求整改,但效果不好。”市创卫办有关负责人说,年前经过整顿稍有改善,但过了年以后,问题反弹严重。

对此,咸安区创卫办有关负责人表示,亿丰农贸市场和原宏大农贸市场周边一直是创卫工作中的难点,咸安区做了大量的工作,但根本问题一直无法得到有效解决。

咸安区创卫办有关负责人建议,迅速对宏大临时过渡市场进行改造,采取坚决果断的措施限制原宏大农贸市场周边商户经营品种,将原有市场经营者全部疏导至宏大临时过渡市场或附近其他市场经营,严格经营秩序,加强宏大临时过渡市场管理和服务,营造良好的经营和购物环境,千方百计

留住新老经营者,防止再出现“返流”现象。同时,对原宏大农贸市场及临时过渡市场周边环境和秩序进行大整治,解决脏乱差问题;加强对亿丰农贸市场设施和环境整治,加强市场围挡、门禁建设,落实好市场功能分区,规范水产区使用,落实熟食区及豆制品区“三防”要求,强化公共厕所达标改造,加大市场管理力度,抓好市场及周边卫生保洁等。

据了解,市创卫办将进一步加大对农贸市场及周边的整治力度。对农贸市场开展专项整治,常态化管理,及时进行跟踪问效,确保整治不走过场、不敷衍、不反弹。对未进入市场经营的商户进行劝导,引导其进入市场守法经营。继续开展督查督办,并不定期进行“回头看”,做到整改落实,形成长效机制,确保创卫工作取得实效。

全市电子信息产业发展调研座谈会要求 强基础 补短板 上台阶

本报讯 记者黄柱、通讯员翟丽报道:11日,全市电子信息产业发展调研座谈会在赤壁市委召开。市委常委、赤壁市委书记盛文军、副市长熊享涛参加调研座谈。

调研组先后前往赤壁高新区的霍尔科技、同共科技、蓝炬兴业、高瞻科技、万津实业等电子信息企业实地调研,察看生产车间、实验室等,与企业负责人深入交流,详细了解企业经营状况、所处产业链位置,以及产业链发展面临的瓶颈和关键点等情况。

座谈会上,市经信局负责人汇报了全市电子信息产业发展情况。截止去年12月底,全市共有规模以上电子信息制造业企业76家,完成产值130亿元,占全市规模以上工业总产值的6.7%,我市电子信息产业已具备了一定的产业发展基础。

会议要求,要上接天线,借助外脑,加强与高校和科研院所的沟通合作,全面分析研究我市电子信息产业发展战略和相关政策,做好顶层设计和路径选择。要下接地气,充分摸清咸宁电子信息产业基础、优势和短板,制定符合咸宁发展实际、务实管用、五年发展规划。同时,要制定年度工作方案,将推动电子信息产业发展的工作任务分解到每年度,具体落实到部门、县市区和高新区,压实责任,形成合力,确保专项工作高效有序推进实施。

会议要求,要上接天线,借助外脑,加强与高校和科研院所的沟通合作,全面分析研究我市电子信息产业发展战略和相关政策,做好顶层设计和路径选择。

要下接地气,充分摸清咸宁电子信息产业基础、优势和短板,制定符合咸宁发展实际、务实管用、五年发展规划。同时,要制定年度工作方案,将推动电子信息产业发展的工作任务分解到每年度,具体落实到部门、县市区和高新区,压实责任,形成合力,确保专项工作高效有序推进实施。

逐步建立“一房一码”信息查询系统 我市启动房屋信息普查

本报讯 记者贺春音、通讯员王金全报道:记者昨日从市城建档案馆获悉,我市近期将组织专班,对现有馆藏工程档案房屋信息开展普查登记工作,对房屋五方责任主体、建筑结构、设计使用年限、楼层高度、竣工时间等基本信息进行排查,并按房屋用途进行分类造册登记,做到“一房一档”。

据了解,市城建档案馆现有馆藏项目级房屋档案406个,工程房屋档案2285栋,本次普查成果将为建立城区房屋信息“二维码”打下坚实基础。

为进一步完善现有房屋档案信息普查范围,市城建档案馆将联合咸安区城建档案馆,开展对城区馆藏房屋工程档案基本信息的普查工作,同时建立“一房一码”的房屋档案基本信息查询系统,分类分批逐步实现城区房屋信息动态管理。

据了解,市城建档案馆现有馆藏项目级房屋档案406个,工程房屋档案2285栋,本次普查成果将为建立城区房屋信息“二维码”打下坚实基础。

市消防救援支队

编制消防事业发展“十四五”规划

本报讯 通讯员朱燕林报道:3月9日,咸宁市消防救援支队召开消防事业发展“十四五”规划编制工作研讨会。

会上,武汉科技大学编制团队负责人介绍了《咸宁市消防事业发展“十四五”规划》(征求意见稿)的编制情况。与会人员围绕“十四五”规划框架、重点内容进行研讨,提出建设性意见和建议。

市消防救援支队将对标“国家队、主力军”职能定位,深刻分析问题短板,结合本市消防工作实际,切实把消防救援队伍作为应急救援国家队主力军承担的历史使命、政治任务落在规划蓝图上。科学谋划,与消防改革相适应,对标湖北省“十四五”消防规划,融入咸宁市国民经济和社会发展规划“十四五”规划,为咸宁消防事业发展添砖加瓦。

通城农业农村局

百名干部义务植树

本报讯 通讯员易玲报道:3月6日上午九点,天空下着毛毛细雨,通城县农业农村局一百余名党员干部来到大溪旅游公路,开展义务植树活动。

植树现场,大家三五个人一组,有的挖土填坑,有的扶正树苗,有的挥锹培土,大家配合默契,干劲十足。“这两天下雨,泥土都湿润了,正好省了取水浇灌树苗,成活率也高!”县农业农村局副局长葛雄兵说。

为践行“绿水青山就是金山银山”的理念,通城县农业农村局根据县绿化委员会要求,组织开展全局义务植树活动,营造爱绿植绿护绿的浓厚氛围,为推进全域绿化建设勇当通城尽绵薄之力。

当天,该局共栽桂花、石榴等5个品种苗木1000多株。

通山县黄沙铺镇

为贫困群众建立“民情库”

本报讯 通讯员王能明、王俊报道:“哪家哪户有什么期盼、有哪些困难,都能通过我们的‘民情库’实行点对点帮扶、实打实服务”。近日,通山县黄沙铺镇党委书记成理说,该镇已为各村贫困群众建起了“民情库”,有效提升了服务群众的效率。

为确保群众的困难有人帮,反映的问题有人落实,该镇组织驻村(社区)镇干部逐村(社区)深入调查,听真话、摸实情,在此基础上建起“民情库”。

据了解,该镇建立的“民情库”包括每户群众的家庭成员状况、耕地林地面积、家庭经济来源、衣食住行、健康医疗及信访诉求等信息,按逐户登记、一户一页、一村一卷、一区一册的要求,统一编号、制作目录、专柜存放。对在调查中发现的困难和问题,由驻村(社区)聘请1至2名老党员、老干部担任民情联络员,确保“民情库”信息及实时更新、补充。

近年来,该镇“民情库”已收集道路建设、产业发展、乡村振兴等方面意见建议360多条,解决各类纠纷问题近400起。

技术指导 严管市场 备足农资

赤壁奏响春耕备耕大合唱

本报讯 记者黄柱、特约记者董金健、通讯员李攀龙报道:人勤春来早,春耕正当时。6日,走进赤壁市赤壁镇东柳村西瓜大棚内,映入眼帘的是一床床生机勃勃的绿色西瓜苗。

现场,技术人员忙着调节智能温控大棚的温度、湿度,10多名育苗工人忙着把西瓜苗整齐摆放。

“东柳的西瓜不愁销,我在这干活比在外打工强多了,去年旺季的时候每月收入有5000元以上。”育苗能手陆华庭说,每天能够育苗5万株左右。

近年来,东柳村在各级党委政府的大力支持下,加大农业产业结构调整力度,引导村民种植大棚西瓜,东柳村原有的28户贫困户靠着西瓜产业全部脱贫。去年,该村常住居民人均纯收入达2万元以上,变成了名副其实的“富裕村”。

东柳村党支部书记吴会堂告诉记者,西瓜产业的壮大,得益于赤壁市奖补政策扶持和各方面的帮助,市农业局在种子、育苗、大棚建设等方面

提供有力支持;市水利局、市供电公司也加强基础设施建设,助其实现了现代化的管理方式。

入春以来,赤壁市农业部门早谋划、早安排、早行动,及时调运储备各类农资,深入乡镇开展放心农资宣传活动,开展技术培训和农资打假行动等,确保春耕备耕各项工作扎实开展。

该市农业部门组织100余种粮大户、科技示范户、农技员进行技术培训,详细讲解近年来国家惠农农

政策及种植业生产形势等。邀请种子、植保等专家依托“送科技下乡”,就春耕前整地、施肥、病虫害防治及科学种田等进行现场教学。

连日来,赤壁市农业农村执法大队联合市场监督管理局执法人员,加强对城区各大农资市场监管,对调进种子、化肥进行调查登记、抽检,严厉打击制售假冒伪劣农资等违法行为。

目前,该市已储备水稻、玉米、蔬菜等种子近100万斤,各类农用物资正在陆续调回,确保不误农时。

大棚蔬菜移栽忙

3月5日,咸安区温泉办事处肖桥村绿佳绿色蔬菜专业合作社内,菜农正在移栽蔬菜苗,计划4月中旬首批黄瓜提前上市。

绿佳绿色蔬菜专业合作社占地100亩,育有辣椒、茄子、黄瓜等16种蔬菜秧。该合作社蔬菜绿色无公害,赢得亿丰、华信等大型农贸市场和商超的青睞。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 夏正峰 特约记者 胡剑芳 李星 摄



咸安马桥镇曾铺村

“花”经济为乡村振兴添薪加火

本报讯 记者见博、陈红菊、特约记者胡剑芳、通讯员陈成报道:3月4日,春光明媚,咸安马桥镇曾铺村的油菜花竞相开放,吸引不少市民前来打卡拍照。金色花田、特色民居和游客构成一幅秀美的春日画卷。

近年来,咸安区马桥镇围绕“油菜花”发展目标,因地制宜,推动特色产业和旅游文化的有机协调发展,着力打造“建国油菜花海”、“趣乐园”、“乡村记忆馆”等特色旅游品牌,为乡村振兴战略的实施打下了坚实基础。

“我们的油菜都是区农业农村局培育的最新品种,不仅种子全部免费发放给村民,而且提供免费的肥料。”曾铺村第一书记李俊介绍,在区镇两级政府的支持和政策鼓励下,目前该镇已有上千人种植油菜,油菜花总面积达到了3000多亩,其中核心区1500亩就在曾铺村。该镇已投入



2500多万元,全力推进核心景区和沿线配套设施建设,经过几年的发展,已成为区里乃至市里重要的优质赏花基地。

吴秀琴是曾铺村十组村民,一家人正商量如何接待游玩的游客,而她

家正好在花景点的入口处。“去年我家的4亩油菜产了1200斤左右的菜籽,赚了一万多元。”吴秀琴高兴地说:“今年准备开农家乐,再买点腊鱼腊肉,多挣点钱!”在赏花的过程中,附近的农家乐生意也非常火爆,很多村民在景点处摆摊卖起了自家的农产品,使游客尽兴而来,满载而归。

该村仍以油菜花为基础,积极打造旅游闭环线路:花海附近的研学基地项目“趣乐园”、依托古民居打造马桥乡村记忆馆也即将开门营业,通过旧房改造的民宿也在如火如荼建设当中,准备年底向市民开放。曾铺村正逐步实现旅游“有来头”、游客“有玩头”、一年四季“有耍头”的全域旅游发展格局。

如在曾铺村,沁人心脾的油菜花、古色古香的记忆馆、动感十足的亲子乐园与粉墙黛瓦民宿建筑群构成一幅美丽的乡村画卷,为乡村振兴指明方向、注入动能。

湖北咸宁农商银行
HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK
责任银行 合规银行 智慧银行
服务热线: 96568